

О Александре Невском...

«Именно сегодня полководческий опыт Александра Невского получает развитие при защите нашей Родины. Александр Невский опередил свое время и добивался побед, во многом нарушая общепринятые каноны. В числе приемов, которые великий князь использовал при ведении сражений и которые приносили ему победы можно вспомнить такие, как удар по самому слабому звену противника, выгодное использование погодных и географических условий, преследование разбитого неприятеля...» (бывший начальник Генштаба РФ Юрий Балуевский).

«Известный полководец Александр Невский заложил основы многовекторной российской дипломатии и уделял большое внимание укреплению российского государства – задача, которая также выполняется в последние годы. Активность Александра Невского на Западе и Востоке заложила то, что мы называем многовекторной дипломатией. Россия во внешнеполитическом плане должна работать на всех направлениях.

Он уделял большое внимание собиранию российских земель, укреплению российского государства. Это вполне отражает проблемы и задачи, которые наша страна решает последние восемь лет. Александр Невский – фигура легендарная – политик, полководец, дипломат и государственный муж» (министр иностранных дел РФ Сергей Лавров).

А почитание Александра Невского, как святого началось задолго до того, как он был канонизирован Русской православной

церковью в 1547 году. В память о нем в Петербурге построили монастырь, Александро-Невскую лавру, куда в 1724 году по указу Петра Великого были перевезены его мощи.

Источник: Интернет

Часы работы Центральной библиотеки

им. П.В. Алабина:

10.00 – 18.00

В субботу: 8.00 – 16.00

Выходной – воскресенье

Последний четверг месяца – санитарный день

тел/факс (83375) 2-13-29, тел. 2-21-07

e-mail: bib-alabin@yandex.ru

сайт: bib-alabin.ru

<https://vk.com/id345128981>

Библиотека предлагает:

- Копирование документов;
 - Набор текста;
- Печать (цветная и черно-белая);
 - Сканирование
- Отправление и получение документов по электронной почте;
 - Брошюрование;
 - Ламинирование;
- Поиск информации с использованием ресурсов Интернет, справочно-правовых систем «КонсультантПлюс», «Гарант»

Подробно об этих и других дополнительных услугах можно узнать в библиотеке.

Муниципальное учреждение культуры
Советская межмуниципальная библиотечная
система
Центральная библиотека им. П.В. Алабина

«Орден Александра Невского – Орден ВОИНСКОЙ СЛАВЫ»



Кажется, что имена прошлых веков должны существенно проигрывать нашим современникам. Имена сегодняшнего дня известны, имена прошлых веков уже затянута дымкой памяти, уже, казалось бы, готовы кануть в пропасть исторического беспомыслия. Оказалось, что верное обратное: дымка истории не затуманила значимости великого поступка, а будущее отечества, будущее России мы представляем, хотим видеть таким, каким видел его Александр Невский: святым и славным.

В целях сохранения военно-исторического и культурного наследия, укрепления единства российского народа и в связи с исполняющимся в 2021 году 800-летием со дня рождения государственного деятеля и полководца князя Александра Невского подписан Указ Президента РФ «О праздновании 800-летия со дня рождения князя Александра Невского».

Александр родился в 1220 году, в семье князя Ярослава Всеволодовича и княгини Феодосии, дочери князя Мстислава Удатного (Удалого). Его дедом был Всеволод Большое Гнездо. Начал обучаться военному делу уже с 4-х лет. В 1236 году 16-летний Александр был посажен на новгородское княжение, а в 1239 году женился на полоцкой княжне Александре Брячиславне.

Всеобщую славу молодому князю принесла победа, одержанная им на берегу Невы, в устье Ижоры 15 июля 1240 года над шведами. Считается, что именно за эту победу князя стали называть Невским.

После победы в Невской битве новгородское вече, опасаясь роста влияния Александра Невского, решил удалить князя из

Новгорода. По другой версии, причиной удаления были жестокость и деспотичность князя. Однако уже через год, когда немецкие войска захватили Псков и Изборск, новгородцы вновь призвали Александра на княжение. Решающая битва с ливонским орденом, названная Ледовым побоищем, состоялась 5 апреля 1242 года...

С 1252 года и до своей смерти в 1263 году Александр Ярославович был Великим князем Владимирским, первым среди русских князей, однако в историю он вошел именно героическими сражениями на Неве и Чудском озере.



Орденом Александра Невского уже почти 3 века награждают российских военачальников. Орден Александра Невского является единственной наградой, существовавшей (с определёнными изменениями) в наградных системах Российской империи, Советского Союза и Российской Федерации

В Российской империи с 1725 года по 1917 год существовал орден Святого Александра Невского, а в СССР с 1942 года по 1991 год существовал орден Александра Невского.

Орден Святого Александра Невского был учреждён Екатериной I в 1725 году и предназначался для награждения как военных, так и гражданских лиц. В 1917 году он был упразднён вместе с другими царскими орденами.

29 июля 1942 года в СССР был учреждён новый орден Александра Невского как военный орден для награждения командного состава Красной Армии.

После распада Советского Союза орден был сохранён в системе государственных наград РФ. Но, как государственная награда РФ, орден не имел официального статута и описания, награждение орденом государством не производилось.

Указом Президента Российской Федерации Д. Медведева от 7.09.2010 года № 1099 «О мерах по совершенствованию государственной наградной системы РФ» установлено, что орден Александра Невского вновь входит в государственную наградную систему Российской Федерации, а также утверждены его статут и описание.



Знак ордена Александра Невского Российской Федерации воспроизводит дизайн дореволюционного ордена.